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1. Úprava existujúcich dokumentov 
 
Tento návod opisuje postup, ako vložiť existujúce výučbové materiály v elektronickej podobe 
do e-learningového modulu v systému AIS. Dokument musí byť pred vkladaním rozdelený na 
logicky ucelené celky (na prednášky, resp. podľa toho, aký obsah má byť preberaný počas 
jednotlivých týždňov semestra), pričom formát súborov môže byť doc, pdf, ppt atď.  
 

 
 

Obr. 1 Zoznam podporovaných súborov 
 

 
 
 

Tip: rozdelenie dokumentu 
 
Existujúci súbor je možné rozdeliť viacerými spôsobmi.  
Zrejme najjednoduchší (v prostredí Microsoft Word) je otvoriť si existujúci ucelený dokument, zvoliť prvú 
logickú časť (prvú prednášku), označiť želaný text a stlačiť kombináciu kláves Ctrl+C. Z menu Súbor treba 
vybrať položku Nový, stlačiť kombináciu Ctrl+V, čím by sa mal do nového dokumentu nakopírovať 
označený text z pôvodného súboru. Nový dokument treba uložiť pod zodpovedajúcim názvom (napr. 
Prednaska_1.doc).  Tento postup treba zopakovať toľkokrát, koľko prednášok potrebujete vytvoriť. 
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2. Založenie e-projektu a knižnice e-objektov 
 
Ak máte pripravenú sériu dokumentov zohľadňujúcu rozvrh výučby, je potrebné ich nahrať 
do systému AIS. Aby to bolo možné, treba si založiť e-learningový projekt a v ňom Knižnicu 
e-dokumentov. Sadu nástrojov pre e-learning nájdete v AIS po prihlásení sa svojim menom 
a heslom. 
 

 
Obr. 2 Nástroje e-learningu na hlavnej stránke AIS 

 
 
 
Nový e-learningový projekt založíte po kliknutí na ikonu Založiť nový elearningový projekt  
a je potrebné zadať nasledujúce údaje: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Obr. 3 Vytvorenie nového projektu 
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Po úspešnom založení nového projektu sa jeho názov spolu so základnými údajmi zobrazí 
v tabuľke. S projektom sa pracuje po kliknutí na tlačidlo v stĺpci Vstup. 
 
 
 
 
 
 

Obr. 4 Vstup do novovytvoreného e-projektu 
 
Po vstupe do projektu sa zobrazia základné údaje spolu so sadou nástrojov v hornej lište.  

 
Obr. 5 Základné informácie o projekte a nástrojová lišta 

 
Popis dôležitých nástrojov: 

• Pracovníci – na vašich e-projektoch môžete spolupracovať s kolegami, ich 
vyhľadávanie a prideľovanie práv je podobné ako pri určovaní 
garantov/prednášajúcich/cvičiacich pri výuke 

• Knižnica e-objektov – schránka vašich materiálov, všetky dokumenty (textové 
súbory, obrázky, animácie, zvuky, videá atď) s ktorými budete pracovať musia byť 
uložené v tejto knižnici. Po kliknutí na Knižnica e-objektov sa sprístupní ďalšie menu 
týkajúce sa práce s objektmi. 

• Testovacie bázy – tu sa tvoria testovacie otázky, ktoré môžete vo forme cvičného, 
zápočtového alebo skúškového testu predložiť svojim študentom. Tvorbou testovacích 
otázok a testov sa tento manuál nebude zaoberať. 

• Podpory – tvorba akejsi „elektronickej brožúry“, podľa ktorej bude vytvorený 
elektronický obsah pre študentov.  
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Pre potreby tohto návodu som si pripravil dva dokumenty typu Microsoft Word a pomenoval 
som ich Prednaska_1.doc a Prednaska_2.doc. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Všetky objekty sa vkladajú do Knižnice e-objektov, ktorú treba najprv vytvoriť kliknutím na 
Zložky a objekty a následne na Pridať zložku  

 
Obr. 6 Prázdna knižnica objektov 

 
Pojmom zložka sa chápe adresár (resp. priečinok) ako ich poznáte z klasických pevných 
diskov svojich počítačov. Môžete si vytvoriť jednu zložku (adresár) a nahrať do nej všetky 
objekty, prípadne si kvôli väčšej prehľadnosti vytvoriť zložku na obrázky, zložku na texty 
a prípadne ďalšie zložky. V mojom prípade som vytvoril jednu zložku Dokumenty, napísal 
k nej krátky popis a stlačil tlačidlo Pridať položku. Po uložení a opätovnom kliknutí na 
Strom zložiek je vidieť (obr. 6) vytvorenú zložku zaradenú do stromovej štruktúry (t.z. 
môžete si pod zložkou Dokumenty vytvoriť podložky Word, Excel, Powerpoint do ktorých 
budete vkladať príslušné typy dokumentov). 

Tip: pomenovanie 
 
Nielen v AIS, ale všeobecne by sa mali dokumenty a súbory pomenovávať čo možno najkratšie ale zároveň 
najpresnejšie. Názvy by tiež mali byť bez diakritiky a bez medzier (doporučené, nie nutné). Miesto nič 
nehovoriacich názvov, ktoré vzniknú pri automatickom uložení (napríklad Vážení a milí.doc alebo test 
prípadne fdsafd.jpg) treba používať jasne zrozumiteľné názvy typu Prednaska_fyzika1.doc alebo 
schema_zapojenia.jpg. Rozlišujte ale medzi fyzickým pomenovaním súborov a pomenovaním v AIS.  
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Obr. 6 Vytvorenie novej zložky a ukážka stromovej štruktúry v aplikácii Strom zložiek 
 
 
Do zložky Dokumenty treba následne vložiť pripravené materiály (v mojom prípade 
Prednaska_1.doc a Prednaska_2.doc). Nahrávanie objektov sa uskutočňuje cez aplikáciu 
Pridať objekt a postup pozostáva z pomenovania objektu (aj keď sa fyzicky súbor volá 
Prednaska_1.doc, v systéme objekt dostane nové meno a môžeme ho pomenovať napr. 
Softvérová technika – prednáška 1) a vyhľadania súboru na disku vašeho počítača (obr. 7). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. 7 Pomenovanie objektu a vloženie súboru z disku počítača 
 
Tento postup zopakujem aj druhýkrát pre súbor Prednaska_2.doc, ktorý v systéme 
pomenujem ako Softvérová technika – prednáška 2. V položke Zložky a objekty následne 
uvidím (obr. 8) oba dokumenty, pričom môžem upravovať niektoré ich parametre 
(premenovať ich), alebo ich vymazať.  

 
Obr. 8 Vložené dokumenty v položke Zložky a objekty 
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3. Príprava podpory 
 
Podporou je v elearningovom module AIS myslená akási elektronická brožúrka daného 
predmetu, teda de facto elektronické skriptá. Pri vytváraní samotnej osnovy a napĺňaní 
jednotlivých prednášok elektronickým obsahom síce nie je nutná, ale pri jej použití sa celý 
proces značne uľahčí a zrýchli.  
 
 
 
 
 
 
 
Novú podporu založíte kliknutím na Podpory, vyplnením názvu podpory a kliknutím na 
tlačidlo Pridať podporu. K jednému projektu môžete mať vytvorených aj viac podpôr. Na 
nasledujúcom obrázku (obr. 9) je znázornená aplikácia na prácu s podporami, v tabuľke je 
vidieť jedna založená podpora s názvom Podpora k môjmu prvému projektu, je možné 
upravovať niektoré parametre a tiež zmazať podporu.  
 

 
Obr. 9 Vytvorená podpora; v dolnej časti obrázku políčko na založenie novej podpory 

 
V tabuľke s položkami ja dôležitý atribút Sťahovanie, ktorým nastavíte, či budú mať študenti 
právo stiahnuť si kompletný balík tejto podpory a položka Stiahnuť umožní priamo si tento 
balíček stiahnuť a vyskúšať. 

Tip: podpora 
 
V AIS existuje možnosť, kedy si študenti môžu vami pripravenú podporu stiahnuť z internetu celú naraz 
v jednom balíku napr. na USB kľúč a odniesť si materiály domov. Takto stiahnutý balík je použiteľný offline, 
teda materiály sa dajú používať na každom počítači aj keď nie je pripojený na internet  
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Po kliknutí na šípku v políčku Vstup môžete priamo vytvárať (prípadne editovať) jednotlivé 
časti podpory. Každú treba najprv pomenovať a vybrať si z ponúkaných typov. Začneme 
vytvorením úvodu, ktorý pomenujeme Úvod do problematiky a ako typ časti vyberieme 
Úvod (obr. 9). Popis všetkých typov častí, medzi ktorými si môžete vybrať, je znázornený na 
obrázku 10. 

Obr. 9 Vytvorenie úvodnej kapitoly 
 

Obr. 10 Popis typov častí, ktoré sú na výber 
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Novovytvorenú prvú časť podpory je možné editovať a spravovať znova pomocou tabuľky 

 
Obr. 11 Tabuľka s vytvorenou prvou časťou podpory 

 
Po kliknutí na šípku v položke Správa sa priamo dostávame k tvorbe obsahu danej kapitoly. 
V ponuke sú tri možné typy:  

 
 

Obr. 12 Možné spôsoby tvorby obsahu 
 

 
• Úprava tvorby editorom – po zvolení tejto možnosti sa zobrazí okno s ikonkami ako 

ich poznáte napr. z programu Microsoft World a priamo do tohto okna môžete vložiť 
želaný obsah (teda v prípade Úvodnej kapitoly nejaké prvotné informácie 
o problematike). 

 
 
 

Obr. 13 Tvorba obsahu pomocou editora 
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• Objekt z knižnice e-objektov – pri vybraní tejto možnosti sa obsah danej kapitoly 
vytvorí z niektorého elektronického materiálu, ktorý ste pred tým vložili do knižnice 
objektov (viď kapitola 2) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pri potvrdení voľby načítania objektu z knižnice e-objektov bude vyzvaný na 
zadanie mena objektu (ak si ho nepamätáte, musíte si jeho názov pozrieť v aplikácii 
Knižnica e-objektov). Po zadaní mena vám bude ponúknutý zoznam všetkých 
objektov, ktoré zodpovedajú danému kritériu. Keďže viem, že oba moje vložené 
dokumenty majú vo svojom názve slovíčko prednáška (obr. 14), zadám toto slovo do 
vyhľadávania (vkladať ich však nebudem, pretože sa týkajú prednášok samotných 
a nie úvodu do problematiky). Typ súboru, ktorý hľadám, môžem obmedziť 
pomocou zaškrtávacích políčok. 
 

Tip: elektronické objekty v podpore 
 
Nie všetky objekty (dokumenty) bude možné vo vašej podpore priamo zobraziť (záleží to jednak od typu dokumentu, ale tiež od 
používaného internetového prehliadača). Napríklad obrázky alebo flash animácie by sa mali zobraziť vždy, wordovské dokumenty alebo 
powerpoint prezentácie sa zrejme zobrazia vo forme odkazu na stiahnutie. Viď ilustračný obrázok – na prvom obrázku je zachytená 
podpora s vloženým elektronickým objektom typu obrázok (obrázok sa v „knižke“ priamo zobrazí), na spodnom obrázku je obsah vo 
forme vloženého dokumentu z MS Word (obsah sa priamo nezobrazí, namiesto neho je k dispozícii linka na stiahnutie, na ktorú keď sa 
klikne, zobrazí sa klasická internetová obrazovka vyzývajúca k uloženiu dokumentu na lokálny disk počítača). 
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Obr. 14 Vyhľadávanie medzi objektmi 

 

 
Obr. 15 Výsledky vyhľadávania; správny súbor treba vybrať „guličkou“ vľavo a potvrdiť 

stlačením tlačidla 
 

• Odkaz na externú stránku – poslednou možnosťou, ako vytvoriť obsah, je použiť 
externú internetovú stránku, ktorú do svojej podpory zapojíte týmto spôsobom 

 
 
Keďže zatiaľ vytváram len úvodnú kapitolu, ktorej obsah som si dopredu v žiadnom 
dokumente nepripravil, vyberiem si z ponúkaných troch možností prvú, a teda vytvorenie 
obsahu editorom a do okna vpíšem ľubovoľný text. Po zadaní tohto textu a vrátení sa do 
úvodnej obrazovky mojej podpory v základnej tabuľke pribudol jeden parameter navyše. 

 
Obr. 15 Zmena základnej tabuľky po pridaní aspoň jednej časti podpory  

 
V tabuľke pribudla možnosť zakázať, resp povoliť zobrazenie tejto konkrétnej časti podpory 
študentom a kolegom. Kliknutím na zelenú „fajku“ sa prepínač zmení na červený krížik. 
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Tým sme vytvorili úvodnú kapitolu, do ktorej sme pomocou editora vložili jeden riadok textu. 
Nasleduje vytvorenie štruktúry podpory (teda elektronickej „knihy“) a naplnenie jednotlivých 
kapitol (prednášok). Na vytvorenie názvu kapitoly ako takej slúži typ časti oddiel textu. 
Vybratie tohto typu (obr. 16) nemá za následok nič iné, len vytvorenie názvu kapitoly a tiež 
vytvorenie zodpovedajúcej úrovne v stromovej štruktúre podpory. Z možností teda vyberiem 
oddiel textu (teda názov kapitoly) pomenujem ho ako Prednáška 1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. 16 Vytvorenie oddielu textu = názov kapitoly 
 
 
Po pridaní dielu textu vyzerá základná štruktúra podpory nasledovne 

Obr. 17 Štruktúra podpory po pridaní prvej kapitoly 
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Modrá farba (farba môže závisieť od zvoleného dizajnu) pri názvu Prednáška 1 znamená, že 
môžem vstúpiť „do“ tejto kapitoly a vytvárať v nej obsah. Po kliknutí na Prednáška 1 sa 
zobrazí okno ako ho môžete vidieť na obrázku č. 18. Treba si všimnúť, že v hornej časti je 
znázornené, v akej úrovni stromovej štruktúry sa práve nachádzate a v dolnej časti sa 
pridávajú nové časti do aktuálne zvolenej úrovne (keďže som pred chvíľou vytvoril kapitolu 
(oddiel textu) Prednáška 1 a klikol na ňu, vytváram obsah tejto konkrétnej kapitoly). 
Samozrejme, je možné zvoliť znova typ oddiel textu, čím vytvoríte podkapitolu, ale v tomto 
prípade už idem priamo vytvárať obsah, teda spojiť kapitolu Prednáška 1 so súborom 
Prednaska_1.doc, ktorý som na začiatku vložil do knižnice.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. 18 Pridanie obsahovej časti 
 
Ak teda chcem vložiť priamo obsah, z ponúkaných typov častí vyberiem obsahová časť 
a potvrdím tlačidlom Pridať časť (viď obr. 18). Položka „Text prvej prednášky“ mi pribudne 
v tabuľke štruktúry prvej kapitoly, po kliknutí na šípku v políčku Správa ju môžem naplniť. 
Následne mi budú ponúknuté tri možnosti tvorby obsahu (obr. 12) a vzhľadom na to, že obsah 
mojej prvej kapitoly som si dopredu pripravil a je v knižnici objektov uložený pod menom 
Softvérová technika – prednáška 1 (na disku môjho počítača sa súbor volal Prednaska_1.doc), 
vyberiem si z ponuky druhú možnosť, teda objekt z knižnice e-objektov. Požadovanú 
prednášku vyhľadám (obr. 14 a 15) a pripojím do podpory. Tým mi vnikne nasledujúca 
stromová štruktúra (podpora sa skladá z úvodu, ďalej s prvej kapitoly Prednáška 1 a v nej je 
uložená obsahová časť s Wordovským dokumentom). 

 
Obr. 19 Stromová štruktúra podpory po pridaní obsahu, názvu prvej kapitoly a vložení 

obsahu prvej kapitoly 
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Analogicky si pripravím druhú kapitolu a jej obsah. Keďže najprv musím vytvoriť kapitolu 
Prednáška 2, musím najprv vytvoriť oddiel textu (oddiel textu = kapitola) s týmto názvom.  

 
Obr. 20 Vytvorenie druhej kapitoly 

 
Potom podľa predchádzajúcich príkladov do tejto prednášky vstúpim, založím ďalšiu časť, ale 
tentokrát to už bude Obsahová časť, ktorú podľa vyššie uvedeného spôsobu spojím s e-
objektom Softvérová technika – prednáška 2 (dokument Prednaska_2.doc). po úspešnom 
vykonaní všetkých potrebných krokov by mala štruktúra podpory vyzerať nasledovne: 

 
Obr. 21 Stromová štruktúra podpory s úvodom a dvoma kapitolami 

 
 
 
 

Tip: načo rôzne Typy častí? 
 
Práca s rôznymi typmi častí môže vzhľadom na to, že používam len oddiel textu a obsahovú časť vyzerať 
zbytočne komplikovaná. Keď si však rozbalíte toto menu, zistíte, že v rámci jednej prednášky môžete 
študentom ukázať príklad, dať kontrolnú otázku, pripraviť test atď. Práca s týmito súčasťami však (zatiaľ) nie 
je predmetom tohto manuálu. 
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Takto pripravený úvod a dve kapitoly si môžete pozrieť po stlačení Náhľad. 
 

 
 Obr. 22 Umiestnenie tlačidla Náhľad 

 
Ako sami zistíte, takto vytvorený dokument má naozaj formu knihy. V ľavom stĺpci sa 
nachádza obsah, v ktorom sa dá ľubovoľne preklikávať, v pravom okne je text (obrázky, 
animácie...) samotný. V pravom spodnej časti okna sú umiestnené ovládacie tlačidlá, ktorými 
môžete v knižke listovať.  Študent si môže tento materiál v rovnakej forme stiahnuť 
a používať bez potreby prístupu na internet. Keďže sme obsah tvorili priamo pripojením 
wordowského dokumentu, jednotlivé stránky nie je priamo vidieť, ale študent musí kliknúť na 
odkaz a až potom sa mu text zobrazí. Ak by sme pri vytváraní obsahu zvolili možnosť 
Úprava tvorby editorom, bol by text priamo viditeľný. Vidieť to na príklade úvodu, ktorého 
text som zadával priamo do editoru a preto je výsledok takýto: 

 
Obr. 23 Hotová podpora s úvodom a dvoma prednáškami 
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4. e-learningové osnovy 
 
Vytvorením podpory sme položili základy pre potreby e-learningu. Podpora ako taká totiž 
nezohľadňuje časovú naviazanosť so semestrom, nie je možné obmedzovať prístup k jej 
častiam podľa týždňov výuky atď. Na to slúži tzv. e-learningová osnova, ktorú môžete nájsť 
medzi aplikáciami Zápisníka učiteľa (na rovnakom mieste vypisujete termíny skúšok atď). 

 
 
 
 
 
 
 

Obr. 24 Umiestnenie aplikácie e -learningové osnovy 
 
 

Na jeden predmet môžete maž založených niekoľko osnov (napríklad pre rôzne formy štúdia), 
každú z nich treba ale najprv založiť.  
 

 
Obr. 25 Vytvorenie novej osnovy 

 
Vytvorenie novej osnovy sa skladá zo zadania mena, popisu, výberu typu osnovy (prípadne 
obsahu) a ďalších dvoch parametrov. Meno a popis sú samozrejme ľubovoľné (mali by však 
súvisieť s predmetom). 
 
Typ osnovy môže byť: 

• Základná osnova – osnova bez členenia na výučbové týždne 
• Tematická osnova – osnova, ktorá ponúka výučbu rozdeliť a ohraničiť časom (napr. 

na výučbové týždne) 
• Rozvrhová osnova – v podstate tematická osnova, ktorá je napevno spätá 

s harmonogramom daného školského roku a nie je možné ju nijak upraviť (v dobe 
písania tohto manuálu nebola ešte prístupná) 
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Pri vybranej tematickej osnove sa zobrazí ďalšie rozbaľovacie menu Obsah kde si môžete 
vybrať, či budete vytvárať obsah e-osnovy úplne od začiatku (prázdny), alebo využijete 
niektorú z predpripravených opôr – podľa podpory. Keďže sme si podporu dopredu 
pripravili, môžeme teraz niektoré jej časti použiť. 
 
Dve ďalšie položky slúžia na obmedzenie časovej prístupnosti osnovy: 

• História – ak vyberiete áno, študenti sa budú môcť vracať k témam (kapitolám, 
prednáškam), ktoré boli preberané aj pred aktuálnym semestrálnym týždňom – teda 
jedná sa o pohyb do minulosti 

• Obmedzenie času – ak vyberiete nie, študenti sa budú môcť pozrieť, čo ich čaká 
v ďalších týždňoch – teda posun po časovej osi do budúcnosti 

 
Tieto nastavenia po stlačení tlačidla Pokračovať editáciou modulov nie sú nezvratné a dajú 
sa zmeniť.  
Po potvrdení a uložení osnovy budete vyzvaný, aby ste si vybrali podporu, podľa ktorej má 
byť osnova spracovaná. Vyberiem si podporu, ktorú som si dopredu pripravil (viď. kapitola 
Príprava podpory). 

 
Obr. 25 Vytvorenie osnovy pomocou existujúcej podpory 

 
Mnou vytvorená podpora mala dva oddiely textu (teda kapitoly), preto sa mi po stlačení 
tlačidla Priradiť kapitolu zobrazilo okno s dvoma modulmi (modul môžeme kvôli väčšej 
prehľadnosti považovať za jeden týždeň semestra). Ak by som si bol podporu vytvoril 
s ohľadom na všetky týždne semestra, tak by bolo automaticky ponúknuté toľko modulov 
(týždňov), koľko má práve prebiehajúci semester. Počet modulov je dodatočne možné meniť. 
Ak by som si pri vytváraní osnovy vybral typ tematická osnova s prázdnym obsahom, 
mohol by som si manuálne navoliť, koľko modulov (týždňov) chcem na časovej osi osnovy 
používať. Pozor, zatiaľ čo podpora ostáva uložená v systéme, osnova sa musí každý rok 
vytvárať na novo. 

 
Obr. 25 Vytvorenie modulov osnovy podľa podpory  s dvoma kapitolami 
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Políčka odkedy a dokedy (obr. 25) slúžia na časové vymedzenie obdobia, v ktorom budú mať 
študenti k danému modulu prístup (ak neuvediete žiadne dátumy, nebude nastavené žiadne 
časové obmedzenie). V mojom prípade som na preštudovanie obsahu oboch modulov určil 
niekoľko dní.  
 
Po založení je možné upraviť niektoré parametre danej osnovy, ako aj určiť, či sa má daná 
osnova sprístupniť pre študentov alebo nie a tiež si môžete pozrieť zoznam študentov, pre 
ktorých je táto osnova určená.  

Obr. 26 Zoznam vytvorených osnov spolu s možnosťami ich úprav 
 
Kliknutie na šípku v poslednom stĺpci tabuľky (obr. 26) a v riadku s Mojou testovacou 
osnovou bude mať za následok otvorenie osnovy a umožnenie práce s jednotlivými modulmi 
(týždňami), ako to je zobrazené na obrázku 27. 
 

 
Obr. 26 Zoznam modulov v rámci vytvorenej osnovy 
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Prvá modul s názvom Základný modul je vytvorený automaticky pre každú novú osnovu 
a do neho (po kliknutí na ikonku v stĺpci Upraviť) je vhodná napísať niekoľko základných 
informácii pre študentov (Úvod, ktorý som si vytvoril v podpore sa do osnovy nepreniesol). 
Vytvára sa kvôli tomu, aby niektoré aktivity bolo možné „zavesiť“ priamo na neho a nebolo 
im potrebné explicitne nastavovať dátum trvania od – do. 
Ďalej treba upraviť aktivity (aktivita = činnosť) v rámci jednotlivých modulov. Aktivitou sa 
nemyslí len predloženie študijného materiálu, ale aj prípadný test, miesto odovzdania atď. 
Úprava prebieha nasledovne: najprv je potrebné kliknúť na notoricky známu šípku na konci 
vybratého riadku. V ďalšom okne sa už priamo navrhuje aktivita, ktorá má byť v rámci 
daného týždňa (modulu) vykonaná, pričom aktivít môže byť v jednom týždni aj viac – 
napríklad prednášky, test a aj odovzdanie zadania. 

Obr. 27 Založenie novej aktivity 
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Novú aktivitu treba pomenovať a vybrať jej správny typ (obr. 27). Keďže obsah prednášok 
sme si pripravili už dávnejšie v podpore, zvolíme typ študijný text – lekcia a voľbu 
potvrdíme tlačidlom Pokračovať. Opäť budeme vyzvaný k výberu našej existujúcej podpory, 
avšak po vybratí správnej podpory sa otvorí druhá ponuka, kde budeme špecifikovať, ktorú 
kapitolu z podpory chceme pripojiť k tejto aktivite (obr. 28). 
 

 
 

Obr. 27 Založenie novej aktivity 
 
 
Vyberieme zodpovedajúcu časť (Prednáška 1) a potvrdíme tlačidlom Priradiť časť. Rovnaký 
postup zopakujeme aj pre modul Prednáška 2 – teda klikneme na šípku v zodpovedajúcom 
riadku v tabuľke častí osnovy, založíme novú aktivitu tým, že ju pomenujeme a vyberieme 
typ študijný text – lekcia  a z existujúcej podpory k nej pripojíme Prednášku 2 z podpory.  
 
Ak si chcete pozrieť, ako vyzerá vaša časová os e-learningového projektu, treba v základnej 
tabuľke osnovy kliknúť na ikonku Náhľad. Na tejto obrazovke môžete filtrami (obr. 28) 
nastaviť, či chcete vidieť moduly, ktorú už prebehli, ktoré ešte iba majú prebehnúť, prípadne 
typ zobrazenia atď.  
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Obr. 28 Časová os e-learningovej osnovy 
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5. Záver 
 
Manuál, ktorý momentálne čítate, nie je vo svojej finálnej podobe. Budeme sa ho snažiť 
postupne dopĺňať, rozširovať a obohacovať o ho o vaše pripomienky a postrehy. 
 
Určite ste si všimli, že viacero tém (napríklad tesy) nie sú takmer vôbec spomenuté a preto je 
možné, že sa už čoskoro objaví návod venujúci sa tejto problematiky. 
 
Treba si tiež uvedomiť, že materiály pripravené spôsobom uvedeným v tomto manuáli sa 
nedajú považovať za e-learning v pravom slova zmysle, pretože im chýba väčšie zapojenie 
študenta formou testov, rôzne tútorske vstupy, prepojenia, vysvetlenia, príklady, prideľovania 
tém na referáty a seminárne práce, odovzdávanie referátov atď. 
 
Zároveň si ale treba uvedomiť, že dobre spracované e-learningové materiály môžu slúžiť 
nielen pri výučbe dištančnou metódou, no môžu veľmi dobre poslúžiť aj pri prezenčnej 
metóde, ak sa napríklad stane, že z dôvodu voľna udeleného rektorom či dekanom alebo z 
dôvodu štátneho sviatku odpadne niekoľko vyučovacích hodín.  
 
Z hľadiska zabezpečenia obsahu súborov je takmer jedno, pri tvorbe elearningu či používate 
formát pdf alebo doc. Oba síce poskytujú možnosť zamknúť dokument heslom, ale kód sa dá 
pohodlne rozlúštiť bežne dostupným softvérom a celá procedúra je otázkou niekoľkých 
sekúnd.  
 
 

Tip: manuály v AIS 
 
V systéme AIS sa nachádza tzv. dokumentový server. Okrem iného (môžete tam nahrávať vlastné dokumenty, 
zverejňovať ich študentom, atď) sa tam nachádzajú aj oficiálne návody k AIS, ktoré veľmi prehľadným 
spôsobom popisujú, ako sa s jednotlivými aplikáciami pracuje. K návodom sa najjednoduchšie dostanete po 
kliknutí na odkaz Dokumentácia AIS na hlavnej stránke AIS. 

 
Problematiky e-learningu sa priamo dotýkajú tri manuály: 

• 03. svazek – Učitel – z neho sa dozviete viac o osnovách, ich vytváraní a práci s nimi  
 

• 14. svazek -- eLearning -- testování a zkoušení – príprava testov 
 

• 15. svazek -- eLearning -- tvorba studijních opor – študijné podpory a veci s tým súvisiace 


